

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XIX

Viernes 23 de Marzo de 1917

Núm. 5357

Madrid

POR SI ACASO...

Se habla de trabajos revolucionarios en España. Se afirma que hay el propósito de organizar una huelga y llevarla por cauces que conduzcan a las más extremas violencias. De esto que se habla insistentemente no dejaré de hallarse enterado el Gobierno, y si lo está, como es de creer, seguirá con atención la maniobra, para desbaratarla. Por de contado que el mal ejemplo tiene siempre imitadores y que la revolución rusa no es como una piedra que se arroja al fondo de una sima: el triunfo, por ahora indiscutible, de los revolucionarios de allá, servirá de estímulo y acicate a los de todas las naciones.

Pero en la nuestra, además, hay una circunstancia que no debe perderse de vista: los revolucionarios españoles carecen en absoluto de originalidad, pero tienen más desarrollado que los extraños el instinto de la imitación. En ese punto aquí no se inventa nada, empero se copia todo, las palabras y las obras, los dichos y los hechos. Cuanto los periódicos de la extrema izquierda escriben, lleva el sello de la adana revolucionaria extranjera, y cuanto los energúmenos revolucionarios hacen, ha sido previamente hecho o intentado por los de otras naciones: de ahí, que tienen algunos a organizar una huelga explotando el evidente malestar de determinadas comarcas, con la esperanza de que degeneren en una revolución.

Claro que tales insensatas esperanzas no se realizarán, primero porque aquí, el ambiente es radicalmente distinto al de Rusia, pues en verdad, nadie puede considerarse perseguido y ultrajado por los poderes del Estado, aunque unos y otros, y más los elementos de orden, advierten como un día y otro se abandonan o se relegan al cívico principios tutelares de la Sociedad; y en segundo término, porque la inmensa mayoría de los españoles nos pondríamos en estos instantes del lado del Gobierno, aunque fuera el actual, por amor a España, que ha menester, de una absoluta paz interior para recorrer su camino y llegar así a la terminación de la guerra, hora en la cual puede y debe recoger el fruto de sus sacrificios. Y como acaso no vuelva a presentarse ocasión más propicia a un pueblo para que se ponga en pie y reclame las estimaciones y reconocimientos a que el nuestro tiene derecho de parte de los demás, interceptar aquel camino de alguna manera sería crimen de lesa patria, y así todo el que no reniegue del nombre español y más todavía cuando se llaman con orgullo españoles, se sentirán obligados a cooperar eficazmente para que, si la maniobra de que hablamos al principio tiene alguna realidad, no prospere, y si es que llegara a exteriorizarse sienta pronto sobre sí la presión de manos robustas decididas a estrangularla. El Gobierno, ya lo hemos dicho, tiene el deber de procurar que no le falte al pueblo lo indispensable para la vida. A la de la nación le es tan indispensable como el pan al pueblo, la paz. Y quien tratase de arrebatársela sería considerado como un ladrón de la patria.

Miguel Peñaflor.

DE QUINTAS

Acuerdos de la Comisión Mixta

En su última sesión se aprobaron los asuntos siguientes:
Excluir del alistamiento a José Moreno López, de Posadas.
Excluir temporalmente a Antonio Carmona Varo, de Córdoba; Elías Caballero Cabrera, de Pozoblanco, y Manuel García Brull, de ídem.
Exceptuar a Miguel Jurado Martínez, de Hinojosa; Rafael Losada Maya, de Villanueva de Córdoba; Antonio Almada Quintero, de Puente Jenil; Valeriano Jiménez González, de Izájar; Francisco Rivera Jiménez,

de Priego; Bonifacio Plana Pastor, de Villanueva de Córdoba. Tenía sufrida revisión reglamentaria este último.

Declarar excludidos totales a Antonio Suárez Medina, de Belalózar; José Menor Aguilar, de Villa del Río; Julio Benavente Moreno, de Villanueva del Rey; Antonio Caballero Gómez, de ídem, y Antonio S. López Romero, de Hinojosa.

Declarar soldados a Ricardo Gallego Naranjo, de Belmez, y Toribio Valdecantos Zúñiga, de Córdoba.

CRONICA

Las "rarezas," de D. Manuel

El caso que voy a referir es rigurosamente histórico. El protagonista vivía en un pueblo andaluz de cuyo nombre no quiero acordarme.

Era rico, muy rico; poseía extensas tierras de labor.

Se llamaba D. Manuel Porrata.

Mis padres le conocieron personalmente, y en más de una ocasión me contaron, a guisa de ejemplo, las «rarezas» de Don Manuel.

Porque Don Manuel tenía sus «rarezas»; era un tipo, chapado a la antigua, con mucho carácter, y con muy rancio sabor de españolismo.

Era de aquella casta de españoles que era «del lado allá» de la Revolución.

Madrugador por hábito, campechante por temperamento, rezador y hasta un poco místico por natural inclinación de su alma.

Como los verdaderos místicos era severo consigo mismo, y afable, comprensivo y condescendiente con los demás.

Equilibrado, prudente, ponderado, humilde y de una alegría sana y comunicativa, que recordaba la bondadosa y cordial alegría de Santa Teresa.

Pero... con todo esto, Don Manuel tenía sus «rarezas» y una de ellas, tal vez la principal, era su espíritu de economía.

¿No era rico? ¿No tenía bienes de fortuna suficientes para vivir con lujo? ¿Porqué, entonces, había de llevar el rigor de la economía al seno de su hogar?

¿Porqué sus hijas se habían de presentar en público vestidas con tan humillante sencillez, cuando todas las jóvenes de inferior categoría ostentaban joyas, alhajas, y demás requilorios de trapos y mefios que exigía la moda?

¡Aquello era inaudito!

Y cuenta que la esposa de Don Manuel había reñido, en más de una ocasión, tremendas batallas conyugales. Pero D. Manuel, tan complaciente en todo, tan condescendiente siempre, era inflexible en este punto.

¿Porqué? ¿Era avaricia? Pero ¿cómo había de ser avaro, si su generosidad con los pobres era proverbial?

Un día, un amigo íntimo de Don Manuel, hubo de aludir a la consabida «rareza».

Estaban ambos sentados en el almuerzo del cortijo y contemplaban el rudo cuadro que ofrecía una cuadrilla de gañanes sudorosos, con las espaldas inclinadas sobre la tierra, entregados a la dura labor.

Don Manuel, al escuchar la alusión de su amigo, se sonrió bondadosamente.

—¿Usted también es de los que comentan y critican mis «cosas»?

—Francamente, no me explico por qué.

—Pues yo se lo voy a explicar. Y señalándole con la mano el grupo de gañanes, añadió: ¿ve V. esos pobres?

—Sí, ¿y qué?

—Obérvelos bien; están quemados por el sol; castigados por el trabajo, sucios, mal vestidos...

—Sí, sí, pero...

—Pues esos... son también «mi familia»; y otros más pobres que esos, que ni aun pueden trabajar, ni tienen el pan seguro, son también mis hijos y mis hermanos. Y mientras esos viven así, mientras haya hambre y mi-

sería en el pueblo... mis «otros hijos»; los de casa... no pueden gastar alhajas, ni lujos, ni cosas superfluas... Esto es lo que yo he aprendido de Cristo, y de aquí no hay quien me saque.

II

Y ocurrió que algún tiempo después hubo una espantosa sequía en el pueblo.

El alcalde, alarmado, ante la perspectiva de un grave conflicto, consultó con los mayores contribuyentes del pueblo. D. Manuel dió la solución.

—Mientras dure la calamidad dije yo doy socorro diario a todo el que lo necesite...

Y por virtud de las «rarezas» de D. Manuel se resolvió el conflicto y se salvó el pueblo.

Luis Le'n

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, La Rambla, amenazas, contra Francisco Tapiz Canela. Defensor, el Sr. Obregón.

En la causa del juzgado de Pozoblanco, vista ayer en esta Audiencia, por tentativa de robo y homicidio, contra Sotero Gumersindo Avellanillo Muñoz, Tomás Carrión Juncoar, y Agapito Rodríguez Rubio; el jurado dió veredicto de culpabilidad a las once y media de la noche, siendo condenados a cadena perpetua y 3.000 pesetas de indemnización; y de inculpabilidad para Ramón Rodríguez Vélez, que fué absuelto.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza a D. Emiliano Mohedano Gómez y don Gabriel Mohedano Gómez, de Peñarroya.

El alcalde de Palenciana remite certificación de no haberse presentado reclamación a la concesión de un salto de agua que tiene solicitado don José Carreira Gallardo, y el de Espiel la de una línea eléctrica desde la Central de Pueblo Nuevo a Córdoba, que solicitó la Sociedad de Peñarroya.

La Sociedad de Peñarroya se muestra conforme con las condiciones con que se autoriza para utilizar los 600 metros cúbicos de agua del río Guadiato, término de Espiel.

Don Antonio Merlo García solicita 20 pertenencias de hierro con el nombre de «La Quinta», término de Baena, y D. Antonio de la Orden y de la Orden 60 pertenencias de hierro y otros con el nombre de «Patrocinio», término de Alcazarcejos.

Se ha señalado para el 14 del actual la subasta de las obras de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga.

La Comisión provincial remite el informe favorable en el expediente de expropiación que en término de Almodóvar motiva la construcción del trozo tercero de la carretera de Córdoba a Palma del Río por Moratalla.

Hacienda

Pagos para mañana: D. Rafael Illescos, 3.000 pesetas, y Sr. Depositario pagador, 2.000.

La Dirección general de Clases Pasivas traslada la orden de pago de pensión de 470 pesetas, a D.ª Teresa Salazar y Suárez, vinda del primer teniente D. Gabriel Castillejo.

Instrucción

Se declaran desiertas las oposiciones a las plazas de auxiliar de Técnica anatómica, y de Historia Natural, de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

La Sección de Ócacos pide antecedentes del maestro D. Martín Noguera Villar.

Han sido nombrados maestros interinos de Posadilla y Belmez, doña Carolina Ruiz Luque y D. Rafael García de Torres, respectivamente.

Se ha posesionado de su cargo D.ª Eugenia Muñoz Merino, de la auxiliaría primera de Puente Jenil.

La Dirección general contesta a instancias de auxiliares de Escuelas prácticas normales, sobre qué petición pueden obtener escuelas por concursillo, que está resuelta por la real orden de 9 de Febrero último.

Militares

Ha sido destinado el cabo corneta Antonio Benavente Requena, del batallón de cazadores de Gomera al regimiento de la Reina.

El guardia civil Eduardo Reyes Martínez, se destina a la comandancia de Córdoba.

Crónicas de la guerra

EL PLAN DE ALEMANIA

Que la retirada es corolario de un plan madurado y decidido, no hay nadie que pueda ponerlo en duda; y conociendo a los alemanes, no existe tampoco quien niegue que en esa maniobra, que prudentemente callaron hasta el momento mismo de ponerla en práctica, cifran la clave del éxito; en lo que difieren los comentaristas es en los motivos ocasionales de semejante decisión y en la finalidad que persiguen al efectuarla. Convengamos en que sólo un ejército tan disciplinado como el alemán, es capaz de llevar a feliz término, con el orden con que lo efectúa, el repliegue que tanto desconcierta al enemigo, no obstante devolverle parte del terreno que desde hace treinta meses tenía militarmente ocupado y dominado el invasor. Antonio Azpeitia expone, según su criterio personal, seis bases fundamentales de las causas decisivas que se persiguen con la maniobra retrógrada; veámoslas: primera, la de desbaratar los designios del adversario y conservar la iniciativa, conforme de toda conformidad; ese es en mi concepto el motivo esencial, a su alrededor giran os demás, que no son precisamente los que cita el referido escritor. Lo de desbaratar los planes de franceses é ingleses es en efecto el objetivo principal del retroceso. La gran ofensiva de los aliados era una cosa próxima, inmediata, segura; para ello habían pasado franceses é ingleses todo el invierno preparando material, organizando cuadros de contingentes nutridos, madurando planes y eligiendo directores de ataque; y de repente el enemigo se les escabulle bonitamente, se retira dejando tras de sí un terreno baldío, con los caminos destruidos, los puentes rotos, los campos sin cultivar y horadados y minados por galerías, trincheras, pozos de minas, excavaciones defensivas, y zanjay hoyos de explosiones, sin bosques, sin caseríos, con los pueblos en ruinas. El avance del grueso de los ejércitos y de toda su enorme impedimenta tiene que ser difícil, laboriosísimo y sobre todo lento, muy lento, y mientras, los alemanes habrán llegado a posiciones de excelente valor estratégico convenientemente preparadas para la defensa desde hace seis meses, desde las cuales contendrán en su día, dentro de algunos meses, el esfuerzo de sus poderosos rivales, que tendrán que preparar nuevos planes y forjar nuevos proyectos; es como si ahora hiciéramos a un niño pequeño un traje para el invierno que viene, como el niño habrá crecido mucho, ó se le hace un traje nuevamente cuando llegue la fecha indicada ó de lo contrario la criatura saldrá a paseo con un traje inservible. Quedamos en que los alemanes han buscado ante todo contener é inutilizar los planes de ataque de sus rivales y que lo han conseguido. Ahora tienen la palabra los submarinos, cuya persistente acción derivará en plazo no muy lejano consecuencias evidentemente favorables a los alemanes y tiene la palabra la revolución rusa, que no está terminada, ni tal es el camino, y tiene la palabra por último, la acción de las armas germanas en otro de los frentes de pelea, quien sabe si en el italiano, donde tal acción puede ser francamente decisiva como lo fué en Servia, Montenegro y

Rumania. Y a todo esto ha tirado con pólvora ajena, pues el terreno que ha cedido es una parte del que de todos modos tendría que ceder al gestionarse la paz.

Capitán Bailén.

Velada de las Escuelas Pías

Como ofrecimos ayer publicamos a continuación la lista de las niñas premiadas en el certamen literario celebrado en honor de San José en las Reales Escuelas Pías de la Inmaculada Concepción el día 18 del actual.

Primer premio. Al trabajo que lleva por lema «D.ª Berenguela modelo de madres», correspondiente al tema primero «Reconquista de Córdoba por San Fernando y virtudes que resplandecen en este monarca español». Srta. Dolores Carracedo Gutiérrez.

Primer premio. Al trabajo literario que lleva por lema «Esther imagen de la Virgen», correspondiente al tema segundo «La reina Esther, enseñanzas que nos suministran dos distintos personajes de esta historia y virtudes que puede imitar una joven». Srta. Trinidad Sagrañas Velasco.

El primer premio del tercer tema queda desierto. En su lugar se concede al que lleva por lema «La santidad no está reñida con el trabajo», correspondiente al tema primero «Reconquista de Córdoba». Srta. Pilar Barrena de Gabriel.

Segundo premio. Al trabajo que lleva por lema «Leer a la Conquista de Córdoba», correspondiente al primer tema. Srta. Rosario Ramírez Luque.

Segundo premio. Al trabajo que lleva por lema «La humildad ensalzada y la soberbia castigada». Señorita Dolores Ciria Gil.

Accesit. Al que lleva por lema «Esther modelo de humildad». Señorita Filomena García Polvorosa.

Accesit. Al que lleva por lema «Mardoqueo, libró al rey de la muerte». Srta. Josefina García Navajas.

Recuerdo del Certamen, a la señorita Consuelo Romero Bayo, por su Himno a las Escuelas Pías.

Recuerdo del Certamen a todas las niñas que han presentado trabajos, Cesárea García Polvorosa, Consuelo Romero Bayo, Rosario Gómez López de Ahumada, Ana Alcántara Jaén, Rosario Ruano Ojeda, Josefa Pérez Pérez, Enriqueta García Salido, Josefa Millán Conde, María Jiménez Cruz, Josefa Bravo Espejo, Remedios Roses Ortiz, Francisca Flores Quiles, Carmen Téllez Sánchez, Esperanza Rubio Peña, María Martínez Vargas, María Alfaro Sánchez, Pilar Ruano Ojeda, Carmen Alcántara Jaén, Francisca Sánchez Cantueso, Ramona Ciria Gil, Dolores Montoya Caballero, Isabel López y Carmen Rubio Castillejo.

Paso de los Reyes

Anoche en tren especial llegaron a Córdoba SS. MM. los reyes, acompañados de su séquito.

Al parar el convoy, el Rey bajó al andén, hablando unos momentos con el general Chaocón.

Después habló con el ingeniero de la División Hidrológica del Guadalquivir, Sr. Alcalá Zamora, a quien preguntó por los daños que causara la última inundación.

Don Alfonso, mostró gran interés y recomendó al Sr. Alcalá Zamora hiciese un estudio de las obras de defensa del Campo de la Verdad para evitar otra crecida. Si fuese preciso, que tomara su nombre, para la más pronta realización de obra de tanta urgencia para Córdoba.

El monarca le besó el anillo pastoral a nuestro querido prelado, saludó a las demás autoridades y conversó unos momentos con doña Carmen Espinosa, esposa del gobernador.

La Reina mostró deseos de saludar al Ilmo. Sr. Obispo, subiendo al coche regio cumplimentándola.

La condesa de Hornachuelas, doña

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recelado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Plas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
	Estatutaria	96.153'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
	de 1915	1.850.569'09
	Primas recaudadas en 1915	4.216.474'62
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Oánovas.—SEVILLA: Agencia General, Oánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Oádiz, Málaga y Granada: Oánovas del Castillo, 14.

EMPRESA DE SEGUROS



Para ambos sexos
Sobre enfermedades
Partos
y Defunciones

Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene hechas las finanzas que exige la Ley.

Director propietario

Don Salvador Navas Jiménez
Plaza de San Felipe, 3
CORDOBA

Adela Navas de Muñoz Pérez, señora del gobernador, doña Presentación Lacalle de Santolalla y otras damas, ofrecieron ramos de flores á la Reina y conversaron con ella.

En los andenes estaban á más de las personas citadas, el secretario de Cámara y gobierno, don Francisco de P. Parés; canónigo Sr. Rodríguez; familiar de S. I., Sr. Doce; alcalde señor Muñoz Pérez; presidente Audiencia, señor Tello; presidente de la Diputación, señor Pineda de las Infantas; vice de la Comisión, señor Amán; diputado, Sr. Ortiz Molina; delegado de Hacienda, juez, Sr. Avila; magistrados, ingenieros, señores condes de Casa Padilla, Paente, coronel de la Reina Sr. Fresneda; ex-alcalde Sr. Enriquez Barrios, concejales y otras personalidades.

La banda municipal á la llegada y salida del tren, ejecutó la marcha real.

El gobernador Sr. Díaz Moreu, que venía en el tren regio, enteró al rey de su visita á Puente Jenil.

El Sr. Díaz Moreu fué recibido por los Monarcas, entregando al Rey una detallada Memoria de todo lo ocurrido en la provincia con motivo de los pasados temporales y de la visita que hizo á Puente Jenil. A esta Memoria se acompañaban otras de las obras públicas que por estar aprobados sus proyectos pueden empezarse inmediatamente. Relación de la División hidrológica detallando cuanto puede realizarse para la defensa de las poblaciones, así como de cuanto ha sido destruido y que debe ser reparado con toda premura para que no se interrumpa el tráfico del comercio y de la industria, todo esto con relación á los pueblos que han sufrido daños, siendo elogiado este trabajo y felicitado el Gobernador por el Rey.

El monarca pidió cuantos informes puedan ser precisos para el más exacto conocimiento de todo lo que afecta á cada uno de los pueblos damnificados, ordenando el Sr. Díaz Moreu que enviase todos los documentos que sean necesarios para abreviar la tramitación de expedientes con objeto de que á cada brevedad se comiencen las obras, pudiendo con el trabajo atenuarse la crisis que necesariamente han de sufrir todos los perjudicados.

Al hablarle el Gobernador del proyecto de desviación del Guadalquivir para evitar el constante peligro que amenaza al barrio del Campo de la Verdad y otros de la Capital, así como las obras complementarias de la defensa que se está construyendo en la expresada barriada, fué acogido entusiastamente por S. M. ordenando se le envíen planos para recomendar con decidido interés su ejecución.

También dijo el Soberano que su deseo era facilitar á todos los pueblos perjudicados, el medio de realizar obras beneficiando con ello los intereses generales y sustituyendo con el honoroso jornal la limosna que en muchos casos tiene carácter ofensivo y casi nunca llega á los perjudicados en forma equitativa, con relación á los daños que han experimentado. No se limita la iniciativa de D. Alfonso á este medio de compensación, sino que ha de procurar que se abran créditos á los pequeños labradores y propietarios para que los primeros puedan reconstituir sus labores y restaurar sus ruinosas propiedades, los segundos, evitando así el que unos y otros lleguen á la completa ruina.

Todo esto sin perjuicio de los recursos con que el Gobierno acuerda acudir en socorro de tanta desgracia en virtud de los expedientes que se instruyen.

DE SOCIEDAD

Se halla en esta D. Manuel Pérez Mármol, de Castro del Rio.

—Llegó de Pozoblanco el alcalde D. José María Tirado.

—Mañana es esperado en Córdoba, el diputado á Cortes D. Eugenio Barroso.

—Marchó á Madrid el exdiputado á Cortes D. Ricardo Aparicio.

† Ha entregado su alma á Dios en Málaga D.ª Sara Garofa Conde Catalán, digna esposa de D. Agripino Molina Martell, Administrador de Contribuciones de esta provincia, á quien enviamos nuestro sentido pésame.

El P. P.
El Sr. S.
El Gran Capitán.
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

SUCESOS

Robo.—En Villanueva del Rey cometió un robo en metálico á Ana Márquez Lira, Enrique Bermudo Benavente, siendo detenido.

Atentado.—En Peñarroya ha atentado Francisco Rey Tocado contra el guardia municipal Casimiro Robles Cabrera.

Crónica Local

Pro pace

Decíamos ayer que en la Real Colegiata de San Hipólito se están celebrando ejercicios espirituales como preparación á las fiestas solemnes por la paz europea, que se verificarán el día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora.

Ese día, por la mañana á las nueve habrá Comunion general extraordinaria por las congregaciones de la Inmaculada San Luis Gonzaga, San Estanislao de Kostka y demás jóvenes de esta ciudad invitados.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa el Sr. D. Lorenzo Inza Celma, rector del Seminario Conciliar de San Pelagio. A continuación solemne imposición de medallas y entrega de elegantes diplomas á los nuevos congregantes. Acto de consagración y despedida á la Santísima Virgen. Durante la misa se cantarán á grande orquesta escogidos motetes suarísticos.

Por la tarde, á las seis y media, exposición solemne del Santísimo, rosario, cantándose á gran orquesta los Padre nuestros y Letania Lauretana, sermón, que predicará el señor licenciado D. A. Paulino Seco de Herrera, cura regente de la parroquia de San Nicolás de la Villa.

Oración por la paz, solemne reserva y bendición, en la que oficiará de pontifical el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, congregante ilustre.

La congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, ha invitado á estos actos á los señores socios del Apostolado de la Oración y congregaciones del S. C. de Jesús, Madres Cristianas é Hijas de María.

Las fiestas, como se ve por el programa, han de revestir extraordinaria solemnidad.

Para emigrantes

La Dirección general de Correos, de acuerdo con el Consejo Superior de Emigración, ha dispuesto que en las oficinas de Correos, donde se expenden sellos, se vendan las carteras de identidad para emigrantes.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: José Garrido Dávila, de una herida por mordedura de perro en la región glútea izquierda, y Pedro Arroyo Páramo, de una contusión.

Las cédulas personales

Por Real orden del ministerio de Hacienda, que hoy publica la «Gaceta», se dispone que la recaudación en periodo voluntario del impuesto de cédulas personales de principio este año el día 1.º del mes de Abril próximo en todas las localidades no exceptuadas por la ley de 3 de Agosto de 1907, así como también que se faculte á la Dirección general del Tesoro para conceder prórrogas justificadas y resolver las dificultades ó incidencias que puedan surgir.

González Hermanos
CORDOBA
Paseo del Gran Capitán, 19

Yeso de Puente Jenil
Cantidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos
Pesetas 23'75
El saco de 20 kilos, 0'95

Solemnes cultos

El día 26 del corriente se celebrarán solemnes cultos en el Monasterio de la Encarnación. Al efecto: á las diez de la mañana, habrá Misa cantada y sermón á cargo de un R. P. Dominico. Por la tarde, á las cinco y media, se hará el ejercicio con exposición de S. D. M. y motetes.

Todos los fieles que confesando y comulgando visitaren la dicha iglesia de la Encarnación, desde las vísperas del día 25 hasta la puesta del sol del día siguiente, podrán ganar indulgencia plenaria.

LADRILLOS PRENSADOS Y HUESCOS
Precios y muestras, Claudio Marcelo, 8.

Para señoras

Ha llegado de París el representante de la casa París Modes con los últimos modelos de sombreros para señoras y niñas. Hotel Simón, de 10 á 1 y de 4 á 8.

Conferencias cuaresmales solo para hombres

Sobre los temas: 1.º «El hombre tiene un alma inmortal con ansias del infinito». 2.º «Obstáculos que impiden al alma alcanzarlo sometiéndola á una eterna desventura». 3.º «Medios insustituibles de remover esos inconvenientes». Se darán tres conferencias solo para hombres en la Iglesia de San Nicolás, empezando (Dios mediante), el 22 de este á las siete de la noche.

Por este periódico se invita á todos, de modo especial á los feligreses de San Nicolás para que concurren á referidas conferencias.

F. Guijo
DREWISVA
CALLÉ BORDOMIA
Cada día en la telegrafía

Bodegas Franco Españolas
de Logroño, elaboran el Rioja preferido.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Simón, niño, m. Júbilo de las Cuarenta Horas.—Mañana en el Convento del Cister, por doña Isabel Pozuelo y Herrero, en sufragio del alma del Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Pozuelo y Herrero. Oficio que fué de esta Diócesis.

San Pablo.—Mañana cuarto día del solemne quinquagesimo al Santísimo Cristo de la Explicación que nien á las 8 30. Los cultos de la tarde serán el toque de oraciones. Predicará RR. PP. del C. de María. Los cultos de mañana á las 8 30 de mañana de un devoto del Santo Crato de la Explicación.

Además, el próximo domingo tendrá lugar en dicha iglesia, durante la misa de las ocho, la Comunion general, con acompañamiento de armonium y motetes, con que todos los meses honran á su excoles titular los archicofrades del I. C. de María.

San Francisco.—Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, primer día del septenario á la Virgen de los Dolores.

San Rafael.—El 24 de los corrientes, á la hora de costumbre, se tendrá el plauso oficio en honor del faculto Custodio, en el que predicará el Sr. Rector de Santa María. La Misa de Comunion se dará á las ocho y media. Estos cultos los costea el Sr. D. José Zurbano Mirada, por su intención. Se ruega la asistencia de los cofrades.

Nata.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una á las siete y otra á las ocho; ésta los domingos y días de precepto, á las diez. Los domingos, después del Rosario, plauso sobre el Santo Evangelio, y los viernes Vis Cuelis.

Cister.—Mañana á las cinco y media de la tarde segundo día de solemne quinquagesimo al Señor de la Misericordia, habrá manifiesto, cánticos y miserere.

Copuchinas.—El día 24, á las cinco y media de la tarde, primer día de Septenario á Nuestra Señora de los Dolores, predicando Don Antonio Rey Castillo.

E. Viernes de Dolores, á las diez, se celebrará una Solemne Misa cantada, costada por D. Rafael Guerra y Sra., en la cual predicará un R. P. Capuchino.

San Cayetano.—El domingo 25 último día de quinquagesimo al Señor Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

Por la mañana á las nueve misa solemne con sermón á cargo de D. Emilio Rubio Laguarda. Por la tarde á las cuatro y media exposición, rosario y sermón por el R. P. Luis M.ª Carmelita Descalzo y bendición con el Santísimo.

Encarnación.—Mañana, á las cinco y media de la tarde, primer día de septenario á Nuestra Señora de los Dolores, costada por varias personas devotas.

Jesús Nazareno.—Mañana, á las seis de la tarde, primer día de septenario á la Santísima Virgen de los Dolores en la capilla interior de la enfermería.

Padres de Gracia.—La Pia Asunción de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia, celebrará el domingo á las ocho misa y Comunion general para todos los cofrades.

A las diez y media fiesta solemne con exposición de S. D. M., sermón á cargo del excoles orador M. I. Dr. D. Marcel López Criado, Canónigo Lectoral de esta S. I. C. Por la tarde á las cinco y media último día de solemne quinquagesimo con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Angel de Jesús, digno Superior de la Comandancia de Trinitarios. Terminará el acto con procesión en el interior de la iglesia visita de altares y bendición de S. D. M.

Los cultos de la mañana son costeados por la Hermandad y los de la tarde por D. Juan Austria Carrón, por sus difuntos.

Ejercicios para sirvientes y obreros.—En los días 23 y 24 del mes actual tendrá lugar en la Capilla de las Religiosas Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico (José Rey 18) un tráfago misa para jóvenes sirvientes y obreros que terminará el domingo 25, fie in de la Anunciación de Nuestra Señora, con la Comunion general.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Al toque de oraciones son en San Andrés, San Nicolás, San Juan, Santa Marina, Caballero de Gracia y el Salvador.

A las siete de la tarde en los Dolores y á las cuatro en Crónicos.

Un cuarto de hora después de oraciones en San Pedro, San Francisco, Santiago, San Miguel y San José.

En estos ejercicios habrá sermón martes y viernes en San Pedro y Crónicos, miércoles y domingos en San Francisco, martes y jueves en Santa Marina y domingos en San Agustín.

Via Crucis. Lo habrá los miércoles y sábados en San Pedro, martes y viernes en San Francisco, San Agustín, San Juan y Caballero de Gracia, San Agustín y en San Pablo con sermón, viernes en Santiago, miércoles y viernes en Santa Marina y el Salvador. Los miércoles en los Dolores.

XXV ANIVERSARIO
Las misas que se celebran en la parroquia de San Pedro el día 24 del corriente, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como la de Requiem que se dará á las nueve, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Rafael Egallor y Hoces (a. e. p. e.).
Su viuda, hija y hermanas políticas ruegan á las personas piadosas que encomienden á Dios y á la Santísima Virgen.

ANIVERSARIO XXII
Las misas que se celebran los días 26 y 27 en la Real Iglesia de San Hipólito de vela á diez, y el Júbilo de las Evayas del Sagrado Corazón el día 28, se aplicarán por el alma de cuano del alma de la señora doña María Jover y Sosa, viuda de Baró (a. e. p. e.).
Sus hijos, hijos políticos y nietos ruegan la encomienda á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Pedid siempre
El P. P.
El Sr. S.
El Gran Capitán.
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Capelinas
Marabú y pluma, es uno de los artículos más salientes para la próxima temporada, y á estamos recibiendo modelos muy elegantes.—Conde de Cárdenas, 24. La Sevillana. 6-5

GARBANZOS PARA SIEMBRA
CLASES SUPERIORES
José de Rioja
CÓRDOBA



La Abundancia
Ultramarinos - Tocinería
— de —
Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.
Pan del horno de Barea á 48 céntimos; ídem de familia, á 40.
JUDERIA, NUM. 9

Blusas y Cuellos Novedad
Es realmente asombroso el surtido que en estos artículos presentamos; su mejor elogio es verlos; precios muy limitados. La Sevillana. Conde de Cárdenas, 24. 5-4

A los Párrocos
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equívocos, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, el así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.
Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía 15 años.
Para más detalles, diríjense al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.
La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Aceites de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 64
José de Rioja
Córdoba

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 23 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'80.—El 5 por 100 amortizable, a 93'50.—Cédulas hipotecarias, a 96'50.—Las acciones del Banco de España, a 449'00.—Las de la Tabacalera, a 277'00.—Los francos, a 80'15.—Las libras esterlinas, a 22'29.

Política

Madrid 23 (tres tarde)

Madrid 23 (seis tarde)

Dice Luque

El ministro de la Guerra nos ha dicho que la reorganización de los servicios de África se hará el día primero de Abril.

Los nuevos servicios estarán organizados antes del primero de Mayo.

Dice Gasset

El ministro de Fomento nos ha dicho que hoy ha recibido diversas comisiones que han venido a hablarle del problema de los transportes.

El Sr. Manzano le ha visitado para hablarle de los damnificados de Loja y recabar auxilios para los mismos.

Rogó Gasset a los periodistas desmintieran la especie acogida por un periódico según el cual el ministro de Fomento contaba con un crédito de veinte millones de pesetas, con cuya cantidad podrían repararse todas las carreteras de España.

No es cierto que se haya concedido el crédito y tampoco lo es que con esa cantidad puedan hacerse tales obras. Para ellas se necesitaban 152 millones.

Aoche reunió en mi casa a los directores generales para ocuparnos de las obras que es necesario hacer en la región de Levante con los recursos del presupuesto vigente.

Hoy hemos continuado estudiando ese asunto. Las cantidades se libran telegráficamente.

Zorita me ha hablado de Burriana, donde se cierra el espectro del hambre.

Hoy creo que firmará el Rey el decreto sobre seguros marítimos.

En Gobernación

El Sr. Ruiz Jiménez nos ha dicho que había llegado el Rey sin novedad.

Esta tarde reunirá a los carniceros para ver si se resuelve el problema.

Alba

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas: No me cansaré de repetir que o tanto hablan de exportación debieran antes leer la «Gaceta». El día 24 de Noviembre de 1916 se publicó una disposición, en virtud de la cual, y después de oída la Junta de cranceles, se prohibía la exportación de ganado vacuno, lanar y de cerda.

Eso que dice un periódico de que hay en Algeciras un tren de ganado para el aprovisionamiento del ejército de Salónica, es una fantasía. Son infundios que perturban el mercado.

Otros suponen que el ganado que se envía a Marruecos se reexporta. No lo creo.

Hay quien pide franquicia para la importación y esa se concedió en Diciembre último, pero no ha entrado carne en España y esto obedece a otras causas.

Se asegura también que desde el día 26 faltará carbón vegetal en Madrid, y yo solo digo que Madrid no carecerá de carbón vegetal.

Se observa que estos días que se habla de agitación de los obreros, también existe entre los patronos. El Gobierno se haya prevenido y no pierde la serenidad de ánimo para defender el derecho de todos.

He recibido una visita de la Federación de navieros de Bilbao los cuales se muestran conformes con mi propósito de que todo buque que salga con metales de puerto español retorne con un 83 por 100 de carbón.

Están dispuestos a prestarme su colaboración.

Enfermo

El ministro conservador don Javier Ugarte, se encuentra enfermo.

Burell

Burell nos ha dicho que le ha visitado la comisión de Málaga para pedirle al ministro ayude al Estado para la construcción de un edificio con destino a Escuela de Comercio a cuyos gastos contribuirá el Ayuntamiento.

Le hablaron de la creación de la escuela náutica en San Telmo.

El diputado malagueño D. Diego Salcedo anunció que regalaría al Estado una biblioteca valorada en 500.000 pesetas y dos grupos escolares en Cárta.

Además ofreció el ministro construir varias escuelas en Málaga.

Romanones

Desde la estación de Atocha marchó el conde de Romanones a Palacio. Allí permaneció hora y media. Luego recibió a los periodistas y nos dijo: Mi entrevista con el Rey ha sido larga, pues he tenido que darle cuenta de los asuntos pendientes y de todo lo ocurrido en estos ocho días que han sido pródigos en acontecimientos.

Mañana habrá Consejo de ministros en Palacio.

Por la tarde quizás lo haya en la Presidencia. Desde luego lo habrá el domingo.

El Rey ha firmado el decreto aprobando el Reglamento en virtud del cual se concede personalidad a los Sindicatos ferroviarios. El Reglamento sale robustecido del Instituto de Reformas Sociales, donde hay elementos patronales y obreros. El Reglamento se ha aprobado por unanimidad y es de esperar un buen resultado.

El Rey no ha firmado el decreto sobre seguros marítimos a cargo del Estado. Lo firmará mañana.

Personajes

En el correo de Galicia ha marchado esta tarde a Vigo el ministro de Marina, que fué despedido en la estación por los generales de la Armada señores Pidal Ibáñez, Otaya, jefes y oficiales de la Armada y personal del ministerio. Va a vigilar aquellas costas y a visitar los establecimientos navales. Irá al Ferrol.

Hace el viaje en el break de Obras públicas. Le acompaña su ayudante D. Enrique Lacierva.

En el mismo tren marchó Bugalla, que fué despedido por varios amigos políticos.

El pan

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho: Se ha hecho correr el rumor de que por altas personalidades de la Junta central de subsistencias no se ha hecho la tasa del pan en Madrid y se dirigen censuras sin fundamento.

Añádes que el subsecretario de Gobernación es el único vocal que había votado en contra.

No es eso. Yo lo que he sostenido es que la Junta central de subsistencias es incompetente para establecer la tasa del pan. Sólo puede resolver esto en apelación. No es exacto que haya dimitido el alcalde de Madrid.

Defunción de un senador

En Cáceres ha fallecido el senador señor Muñoz Chaves, jefe provincial del partido provincial. Murió repentinamente cuando informaba en la Audiencia.

D. Francisco Melgar

El notable escritor católico don Francisco Melgar, significado tradicionalista, secretario que fué de don Carlos, prosigue su campaña aliadofila.

Después de aquellos artículos y folletos contra los católicos españoles germanófilos ha utilizado otro sistema para sus propagandas y ha dado en Barcelona una conferencia.

Hemos querido conocer la opinión que sobre ella tenían determinados elementos y un redactor de esta agencia ha conferenciado esta tarde con un significado jaimista.

Este nos ha dicho que los argumentos y los insultos de Melgar son una reproducción de los publicados en su folleto, los cuales fueron contestados debidamente por el «Correo Español».

La conferencia parece no tener otra finalidad que la de crear dificultades a D. Jaime con Austria, pero no lo logrará. Hubo, es cierto, pequeñas diferencias entre don Jaime y el anterior emperador, pero quedaron borrados por completo al advenimiento del nuevo que está casado con una prima hermana de D. Jaime, la emperatriz Zita de Borbón.

Triste fin para una vida como la de Melgar!

Ha dado una conferencia en Barcelona donde hay tantos jaimistas; donde hay tantos excelentes católicos y en la conferencia solo se ha visto acompañado de personas del otro bando. Al lado de Melgar se ha sentado después de haber hecho la presentación, después de haber preparado la conferencia, Brassa, el hijo político de Ferrer, aquel que preparó en París las manifestaciones contra España!

Más del pan

Esta mañana, en la sesión de Ayuntamiento, el concejal señor Largo Caballero se ocupó de la tasa del trigo y dijo que hasta hoy el público no había conocido sus efectos.

El alcalde dijo que la situación era anormal y que propondría a la ponencia de la Junta provincial de subsistencias remedios para el mal, pero creía que no se haría nada mientras no se renunciara a un vicio de origen, que es ser aficionados a la populachera.

D. Martín Rosales terminó su discurso atacando a los tenientes de alcalde.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: que en la región de Saint Quintín se registraron escaramuzas entre las patrullas francesas y alemanas al Norte de Delliön. Entre el Somme y el Oise, los alemanes han intentado violentos reconocimientos, pretendiendo expulsar a los franceses de la orilla izquierda del Canal de Saint-Quintín, sin conseguirlo. En el frente Stres Montecourt, los ataques sucesivos de los alemanes fueron detenidos por el fuego de nuestras ametralladoras, causando grandes pérdidas. Hubo combates muy violentos en la región al Oeste de La Fere, que terminaron con la derrota completa de los alemanes. Al Sur del Oise detuvieron los franceses varios ataques alemanes en Ailette y otros puntos. Al Norte del Aisne, los alemanes renovaron sus tentativas, entre la carrera de Dañ y el río. Los ataques del enemigo contra la línea de Virghny Chiors, han sido detenidos por el tiro de los cañones franceses. Nuestra artillería, en la región al Sur del Aisne enfiló a las tropas alemanas, causando elevadísimas pérdidas. En Voivre, la lucha de artillería ha sido muy violenta. También ha habido violento cañonero en la orilla del Mosa. No alcanzó éxito una tentativa alemana contra una granja del sector de Saint Mihiel. En el resto del frente no se señalaron acciones de importancia.

Parte alemán

Berlín 22.—El parte oficial alemán de la noche señala que, aparte de pequeños combates, entre el Somme y el Aisne, no se registraron acontecimientos dignos de ser mencionados, en el conjunto del frente occidental.

El corsario alemán

Nauen.—El crucero auxiliar alemán «Moeven», que manda el conde de Dehna-Schiccion, ha regresado a su base, después de efectuar un raid de varios meses en el Atlántico, habiendo hundido a 22 vapores y cinco veleros. Ocho de los buques hundidos iban provistos de cañones y otros cinco prestaban servicios al Almirantazgo británico. Cuatro de los veleros enemigos capturados, fueron conducidos a puertos alemanes.

Noticias de la tarde

Notas austriacas

Viena.—La prensa sigue comentando la revolución rusa en el sentido de que traerá pocas ventajas a la campaña moscovita.

La agencia Stefani ha publicado informes inexactos acerca de un bombardeo a Pola, por los aviadores italianos. Nuestra escuadrilla de aviones no huyó, todo lo contrario hizo huir al enemigo y lo mismo sucedió en Trieste.

Parte austriaco

Viena.—Oficial. En la Beresina llegamos a ocupar la segunda línea rusa, hicimos prisioneros un oficial y 26 soldados, apoderándonos de bastante material.

Los ataques de los cazadores fracasaron. En los demás frentes no ocurre novedad.

Acorazado hundido

Nauen.—El buque hundido en el Mediterráneo por los submarinos alemanes no es un acorazado del tipo «Dantón», como en un principio se

†
Primer Aniversario
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL ILTMO. SEÑOR

D. Antonio Ortega Benítez

Comandante de Infantería retirado, Caballero Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Condecorado con las Cruces Roja de 1.ª Clase y Blanca del Mérito Militar, Medalla de los sillas de Bilbao y otras más por méritos de guerra

Falleció cristianamente en Córdoba el 23 de Marzo de 1916
DE PUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

D. E. P. A.

Todas las Misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás de la Villa el Viernes 23 del corriente, desde las siete en adelante, por los Sres. Sacerdotes invitados, las del Sábado 24 en la Real Colegiata de San Hipólito, las del Domingo 25 en Capuchinos y las del Lunes 26 en San Agustín, así como el Jubileo del expresado día 23 en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.

Su desconsolada viuda la Ilmta. Sra. D.ª Margarita Fernández de Córdoba y Doñamayor, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

creyó, sino el propio acorazado «Dantón».

Parte italiano

Coltano. (Oficial).—Acciones de artillería y actividad de patrullas en Tradigno y Giulia.

Escaramuzas en el valle de Camigno y Videta, donde hicimos algunos prisioneros.

Notas aliadas

París.—Se ha reanudado el servicio de trenes de viajeros entre París y Soissons.

Nueva York.—Se asegura que Wilson irá al Senado y en vez de pedir oficialmente la declaración de guerra solicitará un crédito de dos mil millones y medio para la defensa nacional, que es lo que se hizo en 1898 cuando la guerra contra España.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que al Norte de San Simón y en Artois fueron rechazados los ataques del enemigo.

Arrojamos a los alemanes de Lereacourt.

Al norte de Aisne y de Soisson realizamos nuevos progresos.

Atacamos a los alemanes al este de Vraque, donde quedaron aisladas dos compañías francesas. Se luchó cuerpo a cuerpo y las pérdidas alemanas fueron muy elevadas.

Contra la Duma

Nauen.—Comunican de Stoccolmo que ayer apareció la Duma bloqueada por los socialistas.

Estos de acuerdo con los republicanos piden al nuevo gobierno de por terminado el regimen monárquico en Rusia y se establezca la república.

Para salir a la calle los miembros de la Duma fué preciso utilizar automóviles blindados, pues en la calle era imposible el tránsito. Solo después de unas cargas desde los automóviles se logró algo.

Miscelánea

«La Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Manifestando a los interesados que tienen constituido depósitos en la Caja Central y en ellos obligaciones del 4 y del 4 y medio por 100, que si antes del 30 no hacen declaración en contrario, la caja hará el cange por títulos del 5 por 100.

Los tenedores de otras obligaciones tendrán que manifestar si quieren que se haga el cange.

Los de cuota

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición manifestando que en lo sucesivo no se concederán prórrogas para que satisfagan los plazos de cuota los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley.

Llegada de los reyes

En tren especial llegaron a Madrid a las 10'15 esta mañana los reyes, acompañados de la duquesa de San Carlos, marqueses de la Torrejilla, duque de Santo Mauro, conde del Grove y demás personas de su séquito. En la estación esperaba la Reina D.ª María Cristina, todo el Gobierno menos Alba, Jimeno y Burell, los generales Marina, Weyler, Moreira, Souza y otros, alto personal de todos los ministerios y las autoridades de Madrid.

Tributó honores una compañía del

regimiento de Asturias con bandera y música.

El Rey saludó a los ministros, habló con los generales y marchó a Palacio.

MENCHETA

Pedir siempre El P. P.
El SI SI.
El Gran Capitán,

— MOBILES FINOS —

de Lope de la Manzanara

OBJETOS PARA REGALOS

Abanicos fantasía, Collares novedad, Pendientes, Relojes de bolsillo y Reloj pulsera, Blusas, artículos japoneses, Cestas finas para labores, Cajas y bandejas de laca, Petacas, Carteras, Objetos de tocador, Perfumería de las mejores marcas e infinidad de artículos nuevos ofrecemos, muy propios para obsequio de Lolitas y Lolitas, en su próxima fiesta onomástica.—La Sevillana. Conde de Cárdenas, 24. 5-4

Tocino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en O. a 112 rles. arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante por Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 115 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 19 de Marzo, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'50 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'50 Ternera con hueso, 3'80; idem sin hueso, 4'80.
Macho, 2 24.

PROBAD LOS CHOCOLATES

—: QUE ELABORA —:

HIPÓLITO CABRERA

Alfaros, 11.—POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE

TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO

¡VÉANSE EN ESTOS DETALLES

Tourist's Bar y Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)

TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Filete a la Milanesa.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono, núm. 4.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

